

Студенты из Афганистана получают высшее, техническое и профессиональное образование в различных университетах Казахстана и Узбекистана

Первая группа из десяти афганских студенток завершает подготовительный цикл в Узбекистане к программе технического и профессионального образования и обучения (TVET) по агрономии в рамках Регионального проекта «Поддержка расширения экономических прав и возможностей афганских женщин путем обучения и подготовки кадров в Казахстане и Узбекистане».

По этому поводу в Ташкентском государственном аграрном университете состоялась встреча студентов с Послом Европейского Союза в Узбекистане с участием исполнителей и партнеров из Узбекистана.

Программа TVET реализуется Программой развития ООН в тесном сотрудничестве с Министерством высшего и среднего специального образования Узбекистана, Министерством сельского хозяйства и Ташкентским государственным аграрным университетом.

В общей сложности 50 афганских женщин получают высшее, техническое и профессиональное образование в различных университетах Казахстана и Узбекистана к 2025 году, в рамках гранта в размере 2 миллионов евро, предоставленного ЕС для поддержки афганских женщин в их стремлении к высшему и профессиональному образованию. Расширение прав и возможностей женщин с помощью образования оказывает огромное влияние на личную жизнь и экономику, например, создает возможности для реализации потенциала и способности вносить свой вклад в жизнь своих общин по возвращении в Афганистан.

«Европейский Союз привержен поддержке народа Афганистана на его пути к миру, безопасности и процветанию. Этот проект не только своевременен, но и уникален. Он поддерживает трансграничные отношения между странами Афганистана и Центральной Азии посредством таких программ обмена образованием и помогает в дальнейшем укреплении связей между народами этих соседних стран. ЕС продолжит поддерживать Узбекистан в его усилиях по обеспечению стабильности и мира в регионе посредством тесного сотрудничества с Афганистаном в различных сферах, включая гендерное равенство и образование», — сказала Е.П. Шарлотта Адриан, посол Европейского Союза в Узбекистане.

На мероприятии участникам и заинтересованным сторонам была предоставлена подробная информация о ходе реализации проекта, результатах и запланированных мероприятиях. В частности, в результате шестимесячного интенсивного курса узбекского языка все 10 афганских студентов теперь могут общаться и обсуждать темы на узбекском языке со своими учителями и местными друзьями.

Студенты прошли ориентационную программу TVET в области агрономии. Этот модуль важен, потому что студенты смогли значительно укрепить свой узбекский язык по основным предметам и подготовиться к работе с фермерами в реальных условиях полевой работы.

«Ожидается, что с более высокой квалификацией женщины получат более высокие должности в частном или государственном секторе. Выгоды будут включать повышение экономического и социального статуса женщин, а также важные образцы для подражания уникального вклада женщин в развитие сектора и гендерное равенство», — сказала Матильда Димовска, Постоянный представитель ПРООН в Узбекистане.

Совместно со структурой «ООН-женщины» были организованы внеклассные зимние и летние школы по гендерному равенству и расширению прав и возможностей женщин для афганских учащихся. Целью тренинга было предоставить женщинам ресурсы и навыки по генерированию и развитию бизнес-идей, личному развитию, пониманию предпринимательства, стартапам, бизнес-концепциям, исследованиям и другим стимулирующим возможностям.

Помимо академических занятий, афганские студенты имеют широкие возможности для отдыха, занятий спортом и культурного обмена. Члены Узбекско-афганского женского клуба агрономов активно участвуют в социальной и лингвистической адаптации своих сверстников. Усилиями членов клуба разрабатывается Концепция нового стартапа в сфере агробизнеса и электронной коммерции.

С сентября 2021 года первая когорта афганских женщин будет проходить обучение по программе TVET по агрономии, в июле 2023 года женщины получат дипломы TVET.

«Узбекистан поддерживает мир на соседней дружественной афганской земле и сосредоточится на разработке новых мобильных образовательных программ, как в этом проекте», — сказал Юсуф Абсоатов, заместитель министра высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан в заключение мероприятия.

<https://nuz.uz/obschestvo/1202959-studenty-iz-afganistana-poluchat-vysshee-tehnicheskoe-i-professionalnoe-obrazovanie-v-razlichnyh-universitetah-kazahstana-i-uzbekistana.html>